

# 印尼女性应致力夺取 30%国会席位 在苏丹夫人住家召开座谈会研讨对策（上）



（本报讯）候选人名单上的最高顺序足以确定是否有选举权。为此，需要政党的支持，让女性候选人占据前面席位。希望可以实现议会中30%的女性代表。

2019-2024年期间的地方代表理事会女性成员，Jialyka Maharani政党、组织和个人的妇女在线和线下会议商定了一项议程，以鼓励妇女在国会、省县市议会和地区代表理事会中取得30%代表权。

2022年4月12日批准的《性暴力法案》（UU TPKS）也增强了人们对集体工作可以开展并产生成果的信心。

星期四（4月28日）在大印行党的副协调员 Edriana Nurdin 住所举行的“印尼妇女进步”会议（Maju Perempuan Indonesia MPI）也讨论了同一主题。这个跨党派团体、妇女运动和由团结建设党（PPP）的（Lena Maryana Mukti 协调的个人讨论了增加妇女在立法、行政、司法和其他公共机构中的代表性的战略。修订

《刑法》和批准《家庭工人保护法案》也被列入讨论议程。

参加MPI会议的人，有的在线或离线出席了在苏丹夫人 Hemas 住所举行的会议。

各种游说团体都在争取一位女性的席位，她们分别是大选委员会的成员和选举监督机构的成员。这表明，在这些机构中的每一个都只安排一名女性并不是一件容易的事。

自我国独立以来，一直在努力将妇女置于政治组织、立法、行政和司法机构中。1999年以后，民间社会组织的参与，特别是具有平等意识的妇女，在促进妇女代表权方面表现突出。这场斗争，尤其是针对临时特别行动（肯定行动）的斗争，因为妇女由于政治制度和政治实践而被抛在后面，并没有提供平等的机会。

这一暂时特别措施成功地提高了女性的代表性，尽管尚未达到理想的30%。2019年的选举成功地在国

会的575个席位中选出了120名女性，占20.8%。这是迄今为止达到的最高数字。

## 当政党决定

1998年改革后的印尼妇女运动表现出一个有趣的现象，即民间社会的强烈倡议，不局限于政党和团体。2019年大选期间发生的分歧已通过共同议程成功消除，即增加妇女在政府机构和公共机构中的代表性。

苏丹夫人 Hemas 说：“争取妇女利益需要共同努力，才能产生诸如批准“反性暴力法”TPKS等的成果。”

她说，希望更多优质女性进入政党、行政、司法和立法机构的国家决策机构。

在实践中，鼓励增加议会中的女性人数并不容易。虽然争取议会席位对男性来说也并非易事，但女性面临着独特的挑战。全国选举获胜委员会媒体机构负责人 Dian Islamiyati Fatwa 发现很难招募女性加入政党，因为她们仍然将政治视为男性的世界。

另一个挑战是女性在家庭和家外之外的双重角色。核心家庭和家外、政党和社会中的支持系统在妇女参与政治方面发挥着重要作用。“通

常参与政治的家庭女性对参与政治更感兴趣。家庭更愿意提供支持，” Dian 说。

另一个主要障碍是在投票站（TPS）竞选和持有证人的成本。在2019年选举中，作为雅加达国民使命党（PAN）的立法候选人，迪安（Dian）在计票站的计票中因缺乏证人而失去发言权。结果，他在当时的选举中没有成功。不过，迪安仍然有计划在2024年大选中作为立法机关成员重新参选。

来自团结建设党（PPP）的 Syafa Illiyin 自2004年大选以来一直试图在国会任职，但没有成功。在2019年的选举中，她成为东爪哇7选区（Dapil）的国会候选人，该选区覆盖 Pacitan、Ngawi、Ponorogo、Trenggalek。第一个困难是动员自己，因为选区太广了。

即使有一般选举委员会规定，立法候选人竞选期间每位候选人只能花费选民乘15,000盾的竞选费用，实际上许多候选人提供更多。“村里只有20%的居民熟悉这些小玩意儿，其余的必须面对面参观，” Illiyin 说。

这种情况与 Dian Fatwa 使用 Tik Tok 等社交媒体接触潜在选民的策略不同。

根据 Illiyin 的说

法，当她们会见潜在选民时，除了党的愿景和使命之外，她们的问题是立法候选人是否带来了具体的东西。“随着投票日的临近，需求越来越明确，尤其是来自社区领袖的需求。在城市地区，潜在选民仍然对讨论政党计划感兴趣。在农村地区，这不会发生，” Illiyin 说。

Illiyin 说，为了资助证人并会见潜在选民，20亿盾必须准备30亿。尽管政党帮助筹集竞选资金，但数量有限。它通常以纪念品的形式出现。与此同时，潜在选民期望更多。

Eva Sundari 是2004年至2019年的印尼国会成员，来自印度尼西亚斗争民主党（PDI-P）和 Sarinah 研究所所长，她认为政党在帮助增加妇女人数方面发挥了重要作用。Dian 和 Illiyin 也表达了这一点。

此外，选民通常选择排在第1位到最近第3位的候选人。公开名单选举制度规定，如果妇女排在第1至第3位，则每三名候选人中有义务选出一名妇女，从理论上讲，这将增加妇女当选的机会。

候选人序号的位置是政党的权力，因此政党的作用非常大。最高序列号通常用于成为政党管理员的候选人。